

USKRS

Mi Uskrs slavimo po posavskim običajima. Kad kažem Posavina, mislim na bosanskohercegovački dio oko rijeke Save (mjesto poput . Dervente, Doboaj, Odboja, Orašja, Brčkog...) Mjesta koja ja posjećujem su Odboj i Brčko. Tamo mi živi baka.

Volim taj kraj jer se poštuju stari običaji. Osjeća se svečanost u zraku.

Korizma počinje Čistom srijedom. Tijekom korizme pokušavam postati što bolja osoba i što češće ići na Svetu misu, ispovijedati se i pričestiti za Uskrs. Taj dan postimo, a u Crkvi je pepelovanje. Pepelovanje je simbol Kristove patnje i podsjećanje da smo svi prah (pepeo) i da ćemo se u prah i vratiti..

Korizma nam traje od Čiste srijede do Velikog četvrtka odnosno posljednje Isusove večere. Na Veliki četvrtak misa se služi u bijelom. Tog dana zvone sva zvona. Poslije toga više ne zvone do samog Uskrsa. Oltar se prekrije sav u crno, s njega se miče sav nakit. Tada počinje žalost za Isusove muke.

Veliki Petak je najžalosniji dan jer se podsjećamo na Isusove muke i njegovo žrtvovanje za naše spasenje. Na Veliki petak jedemo samo malo kruha i pijemo samo vodu. Ponekad pojedemo malo kruha s pekmezom ili krumpir zapečen u rerni s koricom.

Svake godine na Veliku subotu, moja majka i baka peku kruh s križem na sredini. Na blagoslov u Crkvu, osim kruha, u košari nosimo jaja (nebojana/ukrašena) šunku, sol, vodu i ponekad bočicu rakije- Slatko se nikad nije nosilo na posvećenje, niti ga mi nosimo. Na Veliku subotu obavljamo i posljednje pripreme za sam Uskrs. U kući sve mora biti pospremljeno, izglancano i zategnuto. Obiteljski ukrašavamo jaja. Naravno, mi kupimo boje, no moja baka ima posebnu metodu: jaja stavi u jednu najlonku, oko jajeta omota djetelinu ili neke cvjetove, sve to skupa stegne i stavi u vodu u kojoj se nalaze ljuske ljubičastog luka. To je naučila još kao dijete i radi i dan danas. Ta jaja izgledaju tako savršeno da mi ih je čak i žao "tucati".

Na rano Uskršnje jutro ide se na misu "zornicu" gdje se moli križni put. Na povratku iz crkve, bilo koga da se sretne, pozdravlja ga se s: "FALJEN ISUS, SRETAN USKRS".

Za doručak za stolom se okupi cijela obitelj. Kruh se lomi na komadiće, pri čemu se strogo pazi da niti jedna mrvica posvećene svete hrane, a pogotovo kruha ne padne na pod. Rado se "tucamo" jajima i takmičimo čije će ostati duže cijelo.

Za Uskrs poželjno je da na misu odu i oni koji rijetko idu. Za tu svetu misu svi se dotjeraju, a tko ima, naravno da odjene narodnu nošnju. Poslije mise ide se kući na užinu, odnosno ručak koji je jako bogat. Za Uskrs, najčešće ne dolaze gosti niti se kome ide u goste, jedino se obiđe šira obitelj jer je Uskrs obiteljski blagdan.

ANA-MARIA BABIĆ 1.C

USKRŠNJI OBIČAJI MOJE BAKE

Moja baka svake godine odlazi posvetiti maslinove grančice u crkvu na misu ili Cvjetnicu. Prije svakog Uskrsa bojamo pisanice. Baka ima običaj svake godine obojati pisanice u korici crvenog luka, a dok se jaja bojaju kuha se i šunka. Navečer dan prije Uskrsa odemo u Crkvu na misu i blagoslov hrane. Ujutro nam je važno da svi skupa doručujemo zato što nam, kako kaže baka, doručak na Uskrs važniji od ručka. Za doručak jedu se obojane pisanice, mladi luk i rotkvica zato što to predstavlja ponovno rođenje.

NIKA STOJSAVLJEVIĆ 1.C